
「平成25年度区民意識・実態調査」他区比較

中野区 杉並区 練馬区 新宿区 渋谷区（21年度） 豊島区 目黒区（26年度）

人口：313,665人
世帯：187,895世帯
人口/世帯：1.67
面積：15.59k㎡

人口：542,945人
世帯：302,281世帯
人口/世帯：1.80
面積：34.02k㎡

人口：711,289人
世帯：346,941世帯
人口/世帯：2.05
面積：48.16k㎡

人口：322,802人
世帯：199,954世帯
人口/世帯：1.61
面積：18.23k㎡

人口：214,665人
世帯：129,406世帯
人口/世帯：1.66
面積：15.11k㎡
※26年1月現在

人口：270,504人
世帯：162,652世帯
人口/世帯：1.66
面積：13.01k㎡

人口：268,830人
世帯：150,002世帯
人口/世帯：1.79
面積：14.70 k㎡

実施：平成26年1月
対象：20歳以上
人数：2000人
有効回収：71.8％

実施：平成25年5月
対象：18歳以上
人数：1400人
有効回収：82.9％

実施：平成25年7月
対象：20歳以上
人数：2500人
有効回収：40.8％

実施：平成25年9月
対象：18歳以上
人数：2500人
有効回収：40.4％

実施：平成21年9月
対象：20歳以上
人数：3000人
有効回収：61.5％

実施：平成25年7月
対象：18歳以上
人数：5000人
有効回収：35.1％

実施：平成26年6月
対象：20歳以上
人数：3000人
有効回収：58.1％

5年未満 21.6% 21.1% 13.3% 23.1% 20.3% 11.4% 22.8%

5～10年未満 10.4% 12.8% 10.8% 12.0% 14.7% 11.5% 9.5%

10～20年未満 19.9% 21.6% 18.5% 16.9% 17.8% 18.6% 18.5%

20年以上 47.7% 43.9% 55.6% 46.0% 46.9% 54.7% 48.2%

備考
～5年、6～10年、11～
20年、21年～

「選択肢2～5年未満」の
ため、2年未満は含まれ
ず

ずっと住み続ける 29.8% 57.1% 42.2% 42.4% 59.0% 40.6% 54.4%

今のところは住み続
ける

51.9% 27.4% 38.8% 39.1% 24.0% 44.2% 40.8%

いずれ区外へ転出し
たい

7.5% 2.4% 4.6% 8.6% 2.3% 4.5% 1.1%

近いうちに区外へ転
出する

1.9% 4.4% 1.2% 0.6% 4.1% 4.4% 2.4%

第1位
住み慣れているから
（62.9%）

自分の家（土地）だか
ら（48.9%）

－
通勤・通学など交通の
便が良い（80.0%）

自分の家（土地）だか
ら（44.7%）

鉄道・バス等の交通が
便利（70.8%）

通勤通学の便利さ
（57.1%）

第2位
家・土地を持っている
から（56.5%）

住み慣れている
（42.6%）

－
コンビニエンスストア
や商店が多く買い物に
便利（41.1%）

住み慣れている
（39.3%）

商業地や駅周辺がにぎ
わい、多くの人が訪れ
ている（53.4%）

ずっと住んでいるから
（29.9%）

第3位
通勤・通学に便利だか
ら（47.7%）

通勤・通学に便利
（25.2%）

－
医療機関が多い
（34.2%）

通勤・通学に便利
（28.7%）

ごみの効率的な収集・
運搬が行われている
（45.7%）

緑の多い落ち着いた住
環境（21.9%）

第4位
買い物など生活の便が
よいから（46%）

買い物など生活の便が
よい（18.9%）

－
飲食店や娯楽施設が多
い（19.1%）

買い物など生活の便が
よい（27.5%）

がんの知識が広がり、
検診が受けやすい
（32.5%）

身近な商店街等買い物
に便利（21.1%）

第5位
親族や友人・知人がい
るから（21.2%）

自然や街並みなどの生
活環境が良い（15.8%）

－
住まい周辺の環境が良
い（18.2%）

自然や街並みなどの生
活環境が良い（11.2%）

健診や保健指導等、疾
病予防の保健サービス
が充実（25.6%）

親（同居含む）や親せ
きが近く人住んでいる
（19.4%）

第6位
治安がよいから
（15.7%）

家の広さ等居住環境が
良い（5.3%）

－
図書館・文化・スポー
ツ施設が充実している
（12.2%）

仕事や商売の関係
（9.4%）

感染症や食中毒等に不
安を感じることが少な
い（25.6%）

目黒区のイメージがよ
いから（19.0%）

人口等
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第7位
まちが好きだから
（15.3%）

仕事や商売の関係
（4.8%）

－
公園や自然環境が良い
（8.3%）

地域での人間関係が良
い（4.8%）

集中豪雨による都市型
水害が発生する不安が
少ない（24.3%）

社宅や官舎があるので
（6.1%）

第8位
地域の人間関係がよい
から（13.4%）

地域での人間関係が良
い（4.2%）

－
他人からの干渉が少な
い（7.1%）

家の広さ等居住環境が
良い（4.0%）

身近に適切な医療サー
ビスを安心して受けら
れる（21.9%）

公園や街路樹がよく整
備されている（4.7%）

第9位
家の広さなど居住環境
がよいから（13%）

子どもの教育のため
（3.8%）

－
福祉サービスが充実し
ている（4.7%）

文化や教育など公共施
設が整備されている
（3.9%）

駅及び駅周辺が整備さ
れ、利用しやすくにぎ
わっている（21.0%）

小中学校など教育環境
がよい（4.0%）

第10位
自然や町並みがよいか
ら（10.3%）

文化や教育など公共施
設が整備されている
（1.6%）

－
子育て・教育環境が良
い（4.2%）

子どもの教育のため
（2.0%）

駅周辺に駐輪場が整備
され、放置自転車が少
ない（20.7%）

地域コミュニティなど
近隣の人間関係がよい
（3.5%）

備考
設問「新宿での暮らし
やすさ・魅力」

設問「地域の生活環境
の評価」

第1位 防災（36.2%）
災害に強いまちづくり
（30.5%）

医療体制の確立
（28.2%）

高齢者福祉（37.7%） 高齢者施策（34.3%） 治安対策（34.7%） 高齢者福祉（31.0%）

第2位 高齢者福祉（31.6%） 高齢者の支援（24.2%） 高齢者福祉（26.6%） 防犯（30.3%） 子育て施策（23.5%）
高齢者福祉の充実
（34.4%）

防犯（29.2%）

第3位 防犯（21.2%）
子育て支援の充実
（24.1%）

防犯・防火・防災
（24.6%）

防災（25.0%）
まちの治安・安全対策
（22.7%）

防災対策（31.0%） 防災（28.2%）

第4位 子育て支援（19.4%）
安全・安心の地域社会
づくり（19.2%）

交通安全対策（自転
車・歩道）（23.5%）

子育て支援（17.8%）
清掃事業・まちの美化
（21.6%）

みどりや公園づくり
（30.7%）

子育て支援（25.9%）

第5位 みどり・公園（17.2%）
学校教育等の充実
（13.4%）

子育て支援（21.0%） 低所得者支援（13.2%） まちづくり（19.2%）
保健・医療の充実
（28.6%）

保健医療（19.5%）

第6位 道路・交通（17%）
利便性の高い快適な都
市基盤の整備（13.3%）

災害に強く生活しやす
いまちづくり（20.7%）

学校教育（9.8%）
交通環境の整備
（19.1%）

モラル低下等による迷
惑行為の防止対策
（26.5%）

環境保全（17.0%）

第7位
駅前などの重点的まち
づくり（13.3%）

地域医療体制の整備
（12.2%）

道路・公共交通の整備
（13.8%）

環境美化（9.7%） 防災（17.0%）
子育て支援の充実
（23.8%）

学校教育（15.2%）

第8位 健康推進（12.2%）
良好な住環境の整備
（10.0%）

健康づくり（12.5%）
緑化推進・公園整備
（8.6%）

地球環境（11.1%）
再開発・街づくり・街
並みの整備（17.3%）

交通安全（13.5%）

第9位 学校教育（12.1%）
魅力的でにぎわいのあ
る多心型まちづくり
（8.9%）

循環型社会づくり
（12.2%）

道路・交通対策
（8.4%）

健康施策（11.1%）
子どもの健全育成
（16.8%）

公園・緑化（12.9%）

第10位
住宅・まちづくり
（12.1%）

障害者の支援（7.4%） 学校教育（11.9%）
区の財政健全化
（8.2%）

学校教育（10.5%）
学校教育の充実
（14.8%）

都市整備（12.3%）
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